



孝义胜溪湖公园

我市上半年经济稳中有进持续向好 新旧动能加速转换

地区生产总值完成690.1亿元,增速连续六个季度运行在8%以上;一般公共预算收入完成96.4亿元,增速高于全省水平10.1个百分点;非煤产业占全市工业增加值比重超过50%,新旧动能加速转换

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

本报讯(记者 付永文)记者近日从有关方面获悉,今年上半年全市经济继续保持稳中有进、稳中向好的良好局面,经济发展的协调性、稳定性显著提升,呈现出质量效益明显改善的良好发展局面。

主要经济指标一路飘红。全市地区生产总值完成690.1亿元,同比增长8.1%,增速连续六个季度运行在8%以上,分别高于全国和全省1.3个百分点,总量全省第3,增速全省第2;规模以上工业增加值增长9%,增速高于全省3.5个百分点,高于全国2.3个百分点;一般公共预算收入96.4亿元,同比增长35.5%,增速高于全省水平10.1个百分点,总量全省第2,增速全省第2。城镇居民人均可支配收入完成12204元,增长6.5%;农村居民人均可支配收入完成4168元,增长8.9%,城乡居民收入差距逐步缩小。对外贸易增势强劲,进出口总额完成17.9亿元,同比增长125.2%,提前完成全年任务,增速高于全省105.3个百分点,总量全省第5,增速全省第1。

尤为可喜的是,全市产业结构转型升级步伐进一步加快,非煤产业、战略性新兴产业、高新技术产业等增势强劲。全市非煤产业增加值同比增长12.2%,高于全市规模以上工业增加值增速3.2个百分点,

占全市规模以上工业增加值比重50.5%,较去年同期(48.5%)提高2个百分点,拉动全市工业经济增长5.8个百分点,贡献率64.2%。大数据、装备制造等战略性新兴产业增加值同比增长11%,占全市规模以上工业增加值的比重3.2%,拉动全市工业经济增长0.3个百分点;高技术产业增加值同比增长5.1%,占全市规模以上工业增加值的比重0.2%。白酒产业增势强劲,白酒增加值同比增长39.6%,高于全市规模以上工业增加值增速30.6个百分点。铝产业取得突破性进展,吕梁增量配电网带电运行,中润一期50万吨轻铝合金项目部分投产,实现了吕梁电解铝零的突破。文化旅游快速发展,全市累计接待旅游者2597.63万人,同比增长29.49%;实现旅游总收入221.64亿元,同比增长29.98%。

企业经营状况持续向好。一是企业效益稳步向好,收入与利润持续增加。全市452户规模以上工业企业实现主营业务收入1161.1亿元,同比增长15.1%;实现税金106.2亿元,同比增长17.9%;利润总额128.5亿元,同比增长40.8%;亏损企业亏损额同比下降17.5%。二是支柱产业企业发展势头强劲。42户重点企业工

业增加值同比增长11.2%,高于全市规模以上工业增加值增速2.2个百分点,占全市工业比重60.4%,拉动全市规模以上工业增加值增长6.5个百分点,贡献率达到72.1%。这些企业产值大、产量高,生产稳定,增长强劲,为我市工业经济作出了积极的贡献。

民生支出有效增加。上半年,全市一般公共预算支出175.5亿元,增长21.6%。其中,教育支出32.2亿元,增长9%;科学技术支出7731万元,增长115.5%;文化体育、医疗卫生、社会保障、住房保障、城乡社区等民生支出均呈增长态势。

有关人士指出,吕梁经济新旧动能加速转换,得益于转型项目的落地见效。今年以来,我市一是深入开展“转型项目建设年”,扎实推进重点项目建设。上半年,全市转型项目开工218个,完成投资89.8亿元;其中,开发区转型项目开工57个,完成投资62.46亿元。二是加大招商引资力度推动项目建设。上半年,全市共签约项目91个,项目总投资额579.18亿元,完成年度目标的57.01%,目前已落地项目65个,项目总投资额达403.44亿元。三是实施科技人才助力项目建设行动计划。继续实施“百千万人才工程”“百校千人计划”,在去年聘请47位院士专家为吕梁转型发展顾问的基础上,今年又聘请全国人大常委会副委员长武维华等6名专家为转型发展顾问;推动10余名“百家院校科技成果转化”专家教授,与市内企业精准对接,帮助企业转型发展;建立院

士工作站、技术研发平台12个,支持上马柳林微纳卫星数据处理及应用服务平台等4个科技创新项目。四是加大政策配套支持力度支持项目建设。出台了《吕梁市改革和创新招商引资工作实施意见》《吕梁市开发区引进高层次人才实施意见(试行)》等政策措施10余项,在金融财政、科技人才、招商引资、土地、设施配套等方面制定了优惠政策。

经济增长质量的有效提升,也得益于重点领域和关键环节改革的不断深化,发展活力显著提升。一是积极推进电力体制改革,推动9户省调发电企业、78户用电企业参与电力直接交易,共交易电量18亿千瓦时,可为用电企业节约电费3000余万元。二是大力推广PPP模式,推动入库PPP项目42个,累计投资额252.03亿元,目前已签约落地16个,投资额88.2亿元。特别是PPP公路建设项目融资规模及入库数,均走在了全省前列,受到省交通运输厅的肯定。三是稳步推进国资国企改革,积极推动国有企业与民营企业股权合作改革,全市12户企业完成了混改,10户企业正在推进。四是持续深化“放管服”改革,积极向开发区授权,市级层面面向各开发区下放、委托行使行政职权事项46项,各县市政府向开发区赋权440项;累计取消813项行政审批事项前置申请材料。4月21日,在新华社《半月谈》杂志社举办的2018中国区域协调发展与精准扶贫成果报告会上,吕梁市获评“中国区域最佳投资营商环境城市”。

加快项目建设 推动转型发展

本报讯(记者 李小明)7月27日,方山县大武镇保安村,中铁十二局集团山西省中部引黄工程施工13标项目部下穿北川河段隧洞正在进行。据山西省中部引黄工程管理局局长张成军介绍,截至7月25日,吕梁段隧洞掘进3422m,完成91%,隧道衬砌168km,完成54%,汾孝介支线延伸段工程全面开展,整个工程进展顺利。

山西省中部引黄工程是我省“十二五规划”大网建设重要骨干工程之一。从保德天桥水电站库区提水,主要通过隧洞输水,重点解决吕梁山中连片特困地区严重缺水问题。工程共涉及4市17个县(市、区),其中我市涉及10个县(市、区),是建国以来我省覆盖市、县最多,综合效益显著的特大型水利工程。

该工程是我省水利史上技术难度最大、输水隧洞最长、地方协调任务最艰巨、管理难度最大的项目,在国内同类水利项目中也罕见。

工程在吕梁段的建设任务为377.8km隧洞开挖衬砌,495m³座渡槽建设,12kmPCCP管铺设。开工5年多来,22个项目部奋战在吕梁段22个施工标段。他们克服重重困难,确保按时完成。13标项目部下穿北川河段隧洞原来为机械开挖,因发生突水涌沙等不良地质情况,考虑到工程的安全性、紧迫性,将部分标段改变为明挖+盾构法。而从日本进口一台盾构机就需要4000多万元。

张成军介绍,工程将于年底通水至兴县,2019年底通水至离石,争取2019年底全线通水。工程全部竣工后,吕梁将有10个分水口、3.9亿m³年分水量,吕梁的工业、农业、生活用水紧张状况将得到缓解,吕梁因此发生翻天覆地的变化。

山西省中部引黄工程吕梁段进展顺利

我市查处环境违法问题见实效

本报讯(记者 罗丽 通讯员 田二提)今年以来,全市精准发力,重拳出击,始终保持严打环境违法高压态势,特别是对群众反映强烈、环境污染严重的企业,坚持问题导向,强化责任担当,以“零容忍”的态度,强有力的措施,坚决做到发现一起、严厉打击一起、彻底铲除一起,有效遏制了环境违法行为。

今年1至7月,全市共排查企业542户,存在违法排污企业207户,其中工业废气环境违法问题132户、工业废水环境违法问题23户、工业固体废物环境违法问题29户。全

市共立案处罚企业369户,罚款3877.1148万元,关停取缔散乱污企业217户,停产整治553户,涉嫌环境违法移送公安21件,行政拘留24人,涉嫌环境违法犯罪移送公安5件,实施查封扣押7户,按日连续处罚1户。

下一步,我市环保部门将继续加大环境执法力度,认真梳理发现问题,狠抓问题整改落实,坚持立行立改、边查边改、分类处置的原则,督促企业加快整改进度,确保环境违法问题及时有效整改到位,实现环境质量持续改善。

环保整改进行时

二〇一八年征兵政策规定

一、征集时间

征兵工作从8月1日开始,9月30日结束。在普通高等学校组织大学生征集的时间可适当提前,9月10日起运新兵,从征集地区起运的具体时间,由部队与有关省、自治区、直辖市人民政府征兵办公室协商确定。

二、征集对象

征集对象以高中(含职高、中专、技校,下同)毕业以上文化程度的青年为主,重点做好大学毕业生和大学新生征集工作,优先批准高学历青年和应届毕业生入伍。直辖市、省会城市和高校集中地区全部征集高中毕业以上文化程度青年,其他地区减少或取消初中生的征集。已被普通高等学校录取及正在高校就读的学生,在抢险救灾和灾区恢复重建中表现突出的优秀青年符合条件的,应当优先批准入伍。烈士、因公牺牲军人、病故军人的子女、兄弟姐妹和现役军人子女符合条件的,应当优先批准入伍。少数民族聚居集中地区应当多征集懂双语、文化程度较高、综合素质好的

少数民族青年入伍。革命老区应当多征集老红军、老复员军人后代入伍。有台湾省籍人口和归侨、侨眷的地区,应当尽可能多征集台湾省籍和归侨、侨眷青年入伍。

三、征集年龄 男青年为2018年年满18至22周岁,普通高等学校毕业生可以放宽至24周岁,初中文化程度男青年不超过20周岁。女青年为2018年年满18至22周岁。根据本人自愿,可征集年满17周岁的高中毕业生入伍。

四、征集条件 政治条件和体格条件分别按照《征兵政治考核工作规定》《应征公民体格检查标准》及有关规定执行。

五、征集办法 适龄青年应当在其户籍所在地应征,经常居住地与户籍所在地不在同一省(自治区、直辖市)且取得当地居住证3年以上的,可以在经常居住地应征。普通高等学历毕业生和在校生可在学校所在地应征,也可在入学前户籍所在地应征。大学新生在入学前户籍所在地应征。应征公民经体检合格、政治考核合格并符合其他征集条件的,由县(市、区)人民政府征兵办公室批准入伍。批准入伍时间统一为2018年9月1日,新兵的年龄从9月1日起算。

我市“七彩假期”暑期支教志愿服务正式启动

本报讯(记者 李雅萍)为贯彻落实团中央十八大精神,动员引导团员青年参与关爱保护农村留守儿童,近日,团市委“七彩假期”暑期支教活动在离石区沙滩沟社区正式启动。

启动仪式上,项目负责人介绍了本次项目的基本情况,经过前期宣传、发动、招募,共召集到26名来自全国各地高校的支教志愿者,将分别赴方山、临县、柳林等5个乡村学校开展支教活动。支教志愿者将根据留守儿童的心理特点,围绕学业辅导、亲情陪伴、自护教育、爱心捐赠等服务内容开展活动。同时鼓励大学生志愿者和留守儿童之间进行书信往来,通过建立长期交流关系,引导留守儿童正确表达情感,解决在学习生活中遇到的困难,感受到来自社会的温暖,树立正确的人生观、价值观,帮助他们健康成长。

团市委负责人表示,将继续加强暑期支教志愿服务,挖掘典型人物和先进事迹,形成宣传声势,进一步提升关爱行动“七彩假期”品牌影响力,形成社会各界关爱留守儿童的良好氛围。



夏送清凉

近日,山西曦源科贸有限公司携手石楼县爱心志愿者协会,为坚守岗位的环卫工人送去清凉消暑的沙棘饮料。据悉,此次活动共为该县270名环卫工人送去价值3200元的饮料。 臧媛媛 霍爱兰 陈贞 摄

我是一个兵 来自老百姓

——记兴县公安局交警大队城区一中队协管员白旭伟

□ 本报记者 李雅萍

“过去我是一个兵,爱国爱人民;现在我还是一个兵,保护人民群众生命财产安全是我的职责。”白旭伟,一名来自兴县公安局交警大队城区一中队的协管员,一名曾经的老兵,他是这样说的,也是这样做的。

走出军营,白旭伟作为一名交警协管员,穿上了警服。他爱岗敬业,也十分珍惜自己作为一名交通警察的荣誉,每天按时上岗,认真执勤,为群众安全畅通出行默默奉献。“2017年4月6日,是我人生中值得铭记的日子。”白旭伟向记者讲述了那一天发生的故事。那天早晨,他像往常一样来到县城的益民桥附近执勤,益民桥位于县城汾河景观道附近的主干线上,人多车多,他们只有两个人执勤,任务比较重。“上午10点40分,我同事王利军惊慌失措地跑来说,有人掉进河里了。正在疏导交通的我一听,顾不上

考虑太多,立即跟随王立军跑去现场。”

当时清明节刚过,蔚汾河水异常寒冷,白旭伟顾不上这些,他一边往河边跑一边想,自己从小就会游泳,体质也没问题,先救人要紧。在蔚汾河景观道边上,当他看到在冰冷的河水中,一名女子露出两只手在拼命挣扎时,高度运转的大脑突然有了好主意:他边跑边解裤带,告诉队友王利军也解下裤带,同时向围观群众求助,准备结绳救人。

从执勤岗位到河边,白旭伟只跑了两分钟。他边跑边和队友商量救人计划,然后脱掉警服和皮鞋,纵身跃进了冰冷的蔚汾河水里。“刚下水,寒冷彻骨的河水让我有瞬间的不清醒,我赶紧使出浑身力气用力刨水,让自己保持清醒,并迅速游到了三四米外落水女子跟前,抓住她的胳膊。因为缺氧和气候寒冷,落水女子脸部已经严重变形,她还有救吗?我当时心里一凉,不过转念一想,只要还有一线希望就一定要把她拉上去!”

益民桥木栈道是最方便的上岸处,白旭伟手拽着队友吊下来的裤带绳索,在水中拖着落水女子游向栈道。短短三十米距离,白旭伟却感觉似乎用尽了一生的力气,皮带上带上了水,怎么也抓不紧,好不容易到了木栈道跟前,队友买的绳子也拿过来了,但他却连给这位女子身上系绳子的力气也没有了。“一遍又一遍系绳,一遍又一遍滑落,当时我心里只有一个念头,一定要救她上去。”也许正是这样的信念,让白旭伟突然爆发出惊人的力量,终于固定住了落水女子的身体,让队友和热心群众把她拉了上去。

幸运的是,这名仅有23岁的落水女

大学生由于施救及时,很快脱离了生命危险。当接到队友打来报平安的电话时,有泪不轻弹的白旭伟激动的落泪了。“作为一名警察,还有什么能够比得上救群众脱离危难更幸福的事吗?”

救人事件后,兴县公安局号召全体民警向白旭伟学习,他也被兴县精神文明建设委员会授予“见义勇为”先进个人。

“我没有什么惊天动地的壮举,只是路遇危难出手援救。我是一名平凡的协警,履行了一名退伍军人的职责,党和政府便给予了我这样高的荣誉和崇高荣誉,我深感荣幸,也充满感激。”白旭伟说,“救人事件发生两个月后,恰逢习总书记视察吕梁,特别提到要把吕梁精神用在当今时代,继续为老百姓过上幸福生活、为中华民族伟大复兴而奋斗。如果说,我的行为算得上是对吕梁精神的弘扬,我认为这是我身处的这块红色土地滋养的结果。我会继续传承红色基因,当好一名来自老百姓的兵,为群众站好岗放哨,履好职尽好责。”

幸福是奋斗出来的

——退役不褪色 再创新佳绩——